

最高法:严厉打击非法集资、内幕交易等经济犯罪

新华社 罗沙 高蕾

最高人民法院院长周强23日向全国人大常委会报告2014年以来加强刑事审判工作情况时表示,人民法院将全力防范化解金融风险,严厉打击非法集资、网络传销、内幕交易、操纵市场等经济犯罪。

报告透露,人民法院依法惩治金融领

域犯罪,2014年以来依法审结破坏金融管理秩序、金融诈骗犯罪案件10.9万件,其中内幕交易等证券期货犯罪案件210件,洗钱、假币犯罪案件2657件,依法审理徐翔、伊世顿等重大证券期货犯罪案件,切实维护金融市场秩序和金融安全。

同时,人民法院加大知识产权司法保护力度,依法惩治侵犯知识产权犯罪,

2014年以来审结相关案件2.4万件。依法惩治侵犯商业秘密、损害商业信誉、发布虚假广告等严重扰乱竞争秩序的犯罪行为。依法严惩逃税骗税等涉税犯罪,审结相关案件2.7万件。加强产权司法保护,坚决防止将经济纠纷当作犯罪处理,坚决防止将民事责任变为刑事责任,让企业家专心创业、放心投资、安心经营。

周强表示,人民法院将坚决维护人民

群众生命财产安全,依法严惩侵害留守儿童、女童、危害校园安全、妨害公共交通安全、电信网络诈骗、侵犯公民个人信息等犯罪。认真研究解决打击“套路贷”犯罪中出现的问题,推进刑事和民事司法政策有机衔接。加强产权司法保护,依法惩治各类侵犯产权犯罪,坚决纠正涉产权冤错案件,切实保护企业和企业家合法权益。

去年以来全国法院审结涉黑案件重刑率超五成

新华社 罗沙 孙少龙

2018年1月以来,全国法院审结涉黑犯罪案件1088件12387人,生效873件9168人,重刑率达54.9%;审结涉恶案件9771件54754人,生效7302件39459人,重刑率达24.1%。

这是最高人民法院院长周强23日向全国人大常委会报告2014年以来加强刑事审判工作情况时介绍的。周强说,人民法院坚决贯彻党中央决策部署,深入开展

扫黑除恶专项斗争,始终保持对黑恶势力犯罪严打高压态势。依法审结广东“村霸”刘永添案、湖南文烈宏案等一批群众反映强烈、社会影响恶劣的黑恶势力犯罪案件,坚决铲除社会毒瘤。

他表示,人民法院坚持把扫黑除恶与反腐败斗争、基层“拍蝇”结合起来,严惩包庇、纵容黑社会性质组织犯罪,严格落实“两个一律”和“一案三查”,坚决打掉黑恶势力“关系网”“保护伞”。

报告显示,2014年至2019年6月,全国

法院审结一审刑事案件628.3万件,判处罪犯709.9万人。出台刑事司法解释33件,发布刑事指导性案例22件。完成中央部署和最高人民法院提出的刑事司法改革任务9项。通过充分发挥刑事审判职能作用,为经济持续健康发展和社会大局稳定作出积极贡献。

其中,全国法院依法审结故意杀人、抢劫、绑架、放火、爆炸等严重暴力犯罪案件21.9万件,判处罪犯22.5万人,维护社会治安持续平稳,全国严重暴力犯罪案件总体呈下降趋势;审结一审毒品犯罪案件

61.3万件,判处罪犯61.9万人,重刑率达到22.2%,高出同期全部刑事案件重刑率11.6个百分点。

此外,人民法院认真落实中央反腐败工作部署,依法严惩腐败犯罪,各级法院审结一审贪污贿赂、渎职等案件19.4万件20.7万人,其中被告人原为中管干部140人。依法审理周永康、郭伯雄、孙政才、令计划、苏荣等重大职务犯罪案件,充分彰显党中央有腐必惩、有贪必肃的坚强决心。加大对行贿犯罪惩治力度,判处罪犯1.4万人。



包揽冠亚军

10月23日,中国选手潘玉程在男子个人全能越野跑比赛后庆祝,他以26分00秒的成绩获得该项目第13名。

当日,第七届世界军人运动会军事五项男子个人全能项目比赛在武汉陆军工程大学军械士官学校结束,中国选手潘玉程以5617.5分的总成绩获得冠军,队友阿牛尔古以5565.2分的总成绩获得亚军。

新华社 贺长山 摄

英国一货车内现39具尸体

新华社 张代蕾

英国警方23日说,在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具尸体。

埃塞克斯郡警方在一份声明中说,警方当天凌晨收到急救机构报警后赶往现场,发现货车中有39人已死亡,其中包括一名未成年人。

警方表示将尽力查明所有死者身份,但未说明货车内是否还有幸存者。

警方说,经初步调查,这辆货车来自保加利亚,19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国。货车司机为男性,现年25岁,来自北爱尔兰,目前已因涉嫌谋杀被拘留。

韩国政府欲禁雾化电子烟

新华社 刘江

韩国保健福祉部23日建议民众停止使用雾化电子烟,承诺尽快确定是否应禁止电子烟销售。

韩国保健福祉部长官朴凌厚在记者会上提及美国出现多起关联电子烟的病例,韩国10月同样出现一起关联电子烟的肺炎病例,患者30岁,卫生部门随后着手调查电子烟是否危害健康。

朴凌厚说:“儿童、青少年、孕妇和肺部疾病患者永远不要使用雾化电子烟,不吸烟的人也一样,从现在起不要使用雾化电子烟。”

他说,政府将加速研究,探寻禁止销售电子烟是否有科学依据。

政府数据显示,截至今年6月,电子烟占韩国烟草市场销售额的13%。

美国卫生部门17日发布的数据显示,迄今出现1479例确诊和疑似关联电子烟的呼吸疾病病例,至少33人死亡。

美国、澳大利亚、巴西、印度和日本等国相继采取措施,禁止或限制销售部分电子烟产品。韩国自2015年起禁止在餐厅和咖啡馆等室内场所吸烟。

中国为啥没来?国际宇航联大会上这问题被置顶 外交部回应:美方把签证问题“武器化”

新华社 马卓言

针对中方缺席第70届国际宇航联大会,外交部发言人华春莹23日在例行记者会上表示,美方把签证问题“武器化”,一再藐视国际责任和义务,阻碍正常的国际交流与合作,对国际社会各方正当权益造成损害。

有记者问:根据媒体报道,21日在华盛顿举行的第70届国际宇航联大会开幕式当天的第一场全会活动上,1000多名现场观众通过手机投票提出了“在这个会议上,我想念一个重要的航天局,中国国家航天局去哪里了”的问题,并将其置顶。据说是由于中国代表团赴美签证受阻了。你能否证实并介绍更多情况?

华春莹表示,经向中国国家航天局了解核实,中方代表团集体缺席今年的国际宇航联大会,原因就是美方没有及时发放签证。

她说,国际宇航联大会是由国际宇航联合会以及国际宇航科学院、国际空

间法学会联合举办的航天领域大会,每年至少有几千名各国政府官员、企业家、科技人员参会,被称为宇航界的“奥运会”。中国一直是航天多边合作的支持者,也是国际宇航联大会的重要参与方,每年均派代表团参会。

据华春莹介绍,今年7月,中方在会议召开前3个月就向美方提交了参加国际宇航联大会的初步人员名单,中国国家航天局代表团于10月12日前往美国驻华使馆面签,但直到会议开始那一天,中方代表团团长都没有获得美国签证,导致中方代表团无法参加开幕式、局长论坛等重要活动,因此才出现了“没有中国参加的国际宇航联大会”。

华春莹说,现任国际宇航联合会副主席、中国航天科技集团公司副总经理,以及国际宇航联合会选举委员会委员、中国宇航学会秘书长等一批人员也未获得美国签证。

她表示,在此次大会开幕式上,美国副总统彭斯发表讲话,他没有就美国的航天政策或国际合作宣布什么新东

西,却宣称要推动以美国为主导的国际航天合作,要与“志同道合的热爱自由的”国家合作。这番富有政治色彩的讲话引起台下多国观众的反感,被认为与国际宇航联主张国际合作的宗旨相悖。

“事实上,这次中国国家航天局遭遇的赴美签证问题只是冰山一角。一段时间以来,美方对中方的学者、学生、企业界人士和科技人员等赴美频频采取拒签、拖延签证申请、吊销赴美长期签证、盘查骚扰等措施,阻挠中美正常的人文交流与人员往来,损害了中方人员的安全与合法权益。”华春莹说。

她表示,有媒体报道,近期美方违反1947年《联合国和美国关于联合国总部的协定》中规定必须承担的义务,拒绝向多名俄罗斯、伊朗等国赴美出席第74届联大的代表团成员发放签证。

“美方把签证问题‘武器化’,一再藐视国际责任和义务,阻碍正常的国际交流与合作,对国际社会各方正当权益造成损害。我们敦促美方认真反省,切实改正。”华春莹说。